

# 我市给 4000 余株树木“打针” 为预防明年飞絮做足准备



每年四五月份是杨柳飞絮的高峰期,虽然飞絮只是植物生长过程中的一种自然现象,却给市民出行带来诸多不便。它不仅会导致人们皮肤瘙痒、过敏,对骑车出行的市民来说,还会因飞絮飞入眼睛而发生危险,成团的飞絮还非常易燃,存在一定安全隐患。

□本报记者 王晨 / 文图

## 飞絮不仅使人们过敏,还容易导致骑车摔倒

近日,在市区崮山路、魏国路以及五原路,道路两旁的毛白杨和柳树的树干都插上了药瓶,瓶子上有“赤霉酸”字样。记者在魏国公园门口看到,市园林绿化服务中心工作人员先用钻头在树干上钻出一个小洞,再将药瓶插入小洞内,就像打针一样将液体输入树干。

市园林绿化服务中心相关工作人

员告诉记者,杨柳树也分雌树和雄树。雄树不会产生飞絮,雌树得到雄杨柳的花粉,就会结出果实。果实内含白絮,白絮内含种子,果实成熟裂开,白絮就带着种子随风飘散,这导致每年春季形成杨柳飞絮现象。而赤霉酸是一种植物生长调节剂,药液会随着植物的蒸腾作用扩散到树冠各个部分,能够抑制树木的花芽分化,

第二年这棵树就不开花或少开花,能够最大限度缓解飞絮。

市民靳女士告诉记者,她有过敏性鼻炎,每到杨柳树飞絮的季节就会打喷嚏、流鼻涕,出门已经成为一种烦恼。“往年还有因飞絮影响视线或是飘入眼睛、吸入鼻子,在清理眼中异物的过程中,不慎骑车摔倒的。”市园林绿化服务中心工作人员说。

## 在多条主干道集中治理飞絮,第二年见效

目前,市区杨树、柳树主要分布在崮山路、魏国路、五原路、茅津路以及魏国公园、黄河公园、涧河公园、天鹅湖湿地公园等路段和公园,部分树龄已有40余年。杨柳树生长周期短,遮阴效果明显,具有节水、吸收有毒有害物质等显著生态功能,能够充分达到城市对行道树的要求。

近年来,杨柳飞絮的情况持续受

到市园林绿化服务中心的关注。该中心采取了各种措施进行治理,行之有效的一种方法就是给树木“打针”。“往年有部分路段也通过打药的方式抑制飞絮,效果比较明显,所以今年在市区范围内集中治理飞絮,约有4000余株,预计清明节假期前完成飞絮防治工作。飞絮并非当年治理当年见效,第一年防治,第二年才能见

效。”该中心工作人员说道。

据介绍,我市正逐步提升改造及更换老化的杨树、柳树,在绿化工作上优先选择大叶女贞、栾树、银杏等绿化树种,“在这里也需要提醒市民,道路上见到柳树树干上有针剂不要随意拔除,同时看管好自己的孩子,不要误食。”该中心工作人员提醒道。

## 春季森林防火安全知识提示

春天是森林防火的紧要期,一场烟花、一次野炊、一个烟头,都有可能引发一场森林火灾。森林防火,人人有责。不要因为个人的疏忽和侥幸,让美丽的森林化为灰烬。

### 什么是森林火灾?

森林火灾是指失去人为控制,在林地内自由蔓延和扩展,对森林生态系统及人类带来一定危害和损失的林火行为。

### 森林火灾的起因?

森林火灾的起因主要有两大类:人为火和自然火。

人为火包括以下几种:

生产性火源:农、林、牧业生产用火,林副业生产用火,工矿运输生产用火等。

非生产性火源:如野外吸烟、做饭、烧纸、取暖等;故意纵火。

自然火:包括雷击火、自燃等。

### 温馨提示:

1.不要携带火种进山。进入森林时,严禁携带打火机、火柴等火源,防止意外引发火灾。

2.不要在森林中吸烟。吸烟时产生的火星可能引燃枯叶、杂草等易燃物,导致火灾。

3.不要在林区野炊。野外烧烤、生火做饭等行为极易引发火灾,应避免在林区进行。

4.不要烧荒、烧田埂。烧荒、烧田埂等行为容易失控,火势蔓延至森林,造成严重后果。

5.不要在林区燃放烟花爆竹。烟花爆竹的火星可能引燃森林植被,导致火灾。

6.不要在林区使用明火照明。使用火把、蜡烛等明火照明工具时,容易引发火灾。

7.不要在林区焚烧垃圾。焚烧垃圾时,火势可能失控,蔓延至森林。

8.不要在林区进行祭祀烧纸。祭祀时烧纸钱、纸物等行为容易引发火灾,应改用环保方式。

9.不要在林区乱扔烟头。烟头未完全熄灭时可能引燃枯叶、杂草,导致火灾。

10.不要在林区进行未经批准的用火活动。任何在林区的用火行为都应经过相关部门批准,并采取必要的防火措施。

张丽娟



# 民生保障提质增效 惠民政策精准落实

## 湖滨区交口乡 2025 年度新增计生奖扶对象资格复核工作高效完成

近日,湖滨区交口乡组织开展2025年度新增计划生育家庭奖励扶助对象资格确认复核工作。该乡12个行政村共353名新增奖扶对象在村级卫计专干的组织下,携带身份证、户口簿、结婚证等证件原件,有序参加该乡政府举办的集中见面会。

本次复核工作采取“集中审核、当面核验”的方式,严格遵循政策标准,

逐一核实申请人身份信息、婚姻状况及生育情况,确保资格认定精准无误。据统计,此次集中会审对象见面率达98.5%,政策符合率达100%,充分体现了交口乡计生奖扶工作的规范性和群众基础。

该乡政府相关负责人表示,此次复核工作的高效推进,得益于湖滨区卫健委的精心指导、兄弟乡(镇)的协

作支持,以及长期以来交口乡严格执行国策良好基础、前期村级卫计专干积极宣传发动、全面摸排,严格计生奖扶认证流程的结果。下一步,交口乡将持续强化计生惠民政策宣传力度,优化服务流程,确保奖扶资金及时足额发放到位,进一步织密民生保障网,助力乡村振兴与社会和谐发展。

张罗民